



成都大运会捷报频传

江西高校学子共斩获4金3银3铜

本报成都讯(特派全媒体记者李芳)8月7日晚,随着羽毛球女子单打比赛的结束,我省高校学子参加的成都大运会赛事已经全部结束。连日来,赛场上捷报频传,江西高校学子共收获4金3银3铜。

这些奖牌分别是:8月1日,熊亚瑄和队友王珂怡、林雅茜合作,获得

女子25米手枪团体项目冠军,当天下午,熊亚瑄再获女子25米手枪项目季军。8月2日,张艺曼和队友合作,获得羽毛球混合团体项目亚军。8月5日,刘柔镁和队友高兰、季杰、殷腊梅合作,获得田径女子20公里竞走团体项目冠军。同日,李江燕获得女子链球项目冠

军、徐鑫颖获得亚军。8月6日,吴伊慧和队友合作,获得赛艇女子八人单桨有舵手项目冠军。唐海棋获得赛艇项目男子轻量级单人双桨项目季军。金雨全和队友合作,获得网球混合双打亚军。8月7日,张艺曼获得羽毛球女子单打季军。

听令景从 勇挑重担

——解放军和武警部队坚决贯彻习近平主席重要指示持续奋战防汛救灾一线

新华社记者 黄明 刘艺 黄一宸

受台风“杜苏芮”影响,七月底以来,华北、黄淮、东北等地出现极端降雨过程,洪涝地质灾害严重,造成重大人员伤亡和财产损失。

习近平主席对防汛救灾工作作出重要指示。解放军和武警部队官兵坚决听从统帅号令,闻令而动、冲锋在前、勇挑重担,持续奋战在防汛救灾一线,以实际行动诠释了人民至上的使命和担当。

紧急驰援,充分发挥军队突击队作用

统帅心系人民,部队听令景从。驰援灾区,刻不容缓——

进入“七下八上”防汛关键期,连日暴雨导致北京市房山区琉璃河镇附近河道水位不断上涨,漫灌风险激增。武警北京总队某支队2000余名官兵第一时间出动,在河床低洼处垒筑堤坝,保护全镇人民生命财产安全。

与此同时,几十公里外的河北省高碑店市白沟河任务区,火速抵达的中部战区陆军第82集团军“铁军旅”官兵,在暴雨泥泞中挥动铁锹、装填麻袋、加固堤岸。

河北省张家口市涿鹿县,多个村镇因连日暴雨遭遇山洪。中部战区陆军第81集团军某旅近200名官兵,携带40余台工程抢险及机械化桥梁装备,从多个驻地连夜奔赴受灾地域……

汛情就是命令,生命重于泰山。在党中央、中央军委的统一指挥下,人民子弟兵更多力量向防汛救灾一线集结,一系列部署从指挥中心下达:

中部战区联合作战指挥中心8月1日前置指挥所,统筹1万余名官兵、民兵,在北京、天津、河北等地有序开展救援。

北部战区联合作战指挥中心5次下达专项指示,及时向黑龙江、吉林方

向派出前进指挥所,战区陆军、空军、海军多支部队奉命出动。

武警部队作战勤务指挥中心24小时运转,根据各方向汛情变化调派兵力、动态协调各类保障。

……

危难之际,党和人民心连心;生死关头,子弟兵和人民在一起!

随着“杜苏芮”北上,洪水逼近黑龙江省多地,城镇村庄面临洪水倒灌的危险。8月4日凌晨,北部战区陆军第78集团军某合成旅、某工化旅兵分两路携大型机械装备奔赴灾区;武警黑龙江总队哈尔滨支队200余名官兵在蚂蚁河尚志段,连夜奋战9小时。

哪里有灾情,部队就出现在哪里。救灾一线,处处是党旗红和迷彩绿——

被暴雨冲垮路基的丰沙铁路上,武警北京总队某支队参谋长王峰带领40余名官兵组成突击队,跋涉12公里挺进旅客列车被困地域;河北省涿州市靖雅学校安置点1000余名村民被困,承德军分区指挥员刘卫平带头进入流速15米每秒的洪水中实地勘察研判;吉林省舒兰市市武部政委周昆训在前赴一线途中遇险,因公牺牲……

“我们要以实际行动让老百姓看到,党和国家绝不会放弃任何一个人。”武警黑龙江总队现场指挥员贾洪运说。

勇挑重担,全力保护人民群众生命财产安全

暴雨过后,北京市房山区杨林水村道路中断、电力中断、通信中断,与外界失联。

8月3日上午,中部战区陆军第82集团军某合成旅奉命派出侦察组向杨林水村挺进。攀登近乎垂直的崖壁、穿过水流湍急的深沟,官兵抵达杨林水村后发现,一名13岁的女孩在山洪来临时身受重伤。

侦察营副营长周鑫立刻组织官兵将女孩外送,历经4个多小时的跋涉,官兵们以肩为梯、以背为桥,为女孩开

辟了一条生命通道。

全力搜救失联、被困人员,尽最大限度减少人员伤亡……风雨中,人民子弟兵以实际行动坚决贯彻习主席重要指示。

哪里有困难,部队就攻坚在哪里。华北多地,暴雨如注。官兵们冲锋在前,连续奋战——

中部战区空军出动直升机勘察受灾情况,为在一片汪洋中开展救援的地面力量提供重要参考;中部战区陆军第81集团军、第82集团军多支专业救援力量抢通道路、加固堤岸;武警北京总队、河北总队官兵持续搜救失联、被困人员;河北省军区民兵分赴6地抢险救灾……

东北防汛一线,险象环生。官兵们与即将过境的洪峰争分夺秒——

8月5日凌晨4时,驻守在黑龙江省牡丹江市、人民空军起飞地的北部战区空军航空兵某旅,接令迅速组成应急防汛抢险分队,200名官兵冒雨出动遂行筑堤巡防任务。

截至7日8时,黑龙江多条河流水位告警,吉林省多处河道点位风险等级增加。(下转第3版)

尹弘叶建春会见厦门航空董事长赵东和总经理谢兵一行

本报讯(全媒体记者魏星)8月7日,省委书记尹弘、省长叶建春在南昌会见了厦门航空有限公司党委书记、董事长赵东和总经理谢兵一行。

尹弘、叶建春代表省委、省政府对赵东、谢兵一行来赣深化推进合作表示欢迎,向厦门航空长期以来给予江西发展的支持帮助表示感谢。尹弘说,厦门航空是业内称道的现代航空企业,在安全、经营、管理、服务等方面都取得了良好业绩。特别是厦门航空在谋求自身高质量发展的同时,心系革命老区,与我省合作组建了江西航空,不断加大投入、拓展航线、提升服务,为推动江西经济社会发展提供了大力支持。

尹弘指出,江西是新中国第一架飞机的诞生地,具有良好的航空资源

和制造基础。省委十五届四次全会提出打造“三大高地”、实施“五大战略”,明确了推进中国式现代化建设的江西实践路径,并对打造现代化产业体系作出具体部署,其中航空产业作为实施制造业重点产业链现代化建设的“1269”行动计划的6个先进制造业集群和12条制造业重点产业链之一,这充分表明省委、省政府提升航空产业现代化水平的坚定决心,也为厦门航空在赣发展提供了广阔空间。衷心希望厦门航空帮助江西航空争取更多优质航线、时刻资源,支持江西民航运输加快发展;扩大ARJ21等国产民机的运营规模,助力江西发展壮大航空产业;持续加大“引客入赣”力度,促进江西现代服务业高质量发展。

尹弘、叶建春表示,省委、省政府将秉持“一家人”理念,一如既往为厦门航空在赣发展提供更加优质高效的服务,努力实现互利共赢、共同发展。

赵东、谢兵感谢江西对厦门航空发展的支持帮助,并介绍了在赣发展情况。他们表示,厦门航空将充分发挥服务品牌优势,聚焦“江西所需、厦航所能、江航所盼”,多投运力、多增航班、多运旅客,扩大江西航空市场,积极参与江西航空产业发展,寻求双方更大合作空间,全力助推江西打造“三大高地”、实施“五大战略”,切实为江西经济社会发展多作贡献。

省领导任珠峰、史文斌,厦门航空副总经理黄火灶参加会见。

学思想 强党性 重实践 建新功

着力打通金融支持实体经济堵点

全省银行业金融系统以主题教育实效助力高质量发展

本报讯(全媒体记者陈晖)“有了银行的金融支持,企业发展更有信心了。”上饶市康盛实业有限公司企业负责人吴志鹏告诉记者,这两年公司生产经营蒸蒸日上,但因自有资金不足,错失了一些发展机遇。近日,邮储银行江西省分行走进园区走访客户了解情况后,积极出谋划策,根据企业的实际情况优化授信方案,以“科技信用贷+抵押贷”方式为企业增加了授信额度,并成功发放3000万元贷款。

主题教育开展以来,人民银行南昌中心支行与江西省地方金融监督管理局牵头,联合开发性银行、政策性银行、国有大型商业银行、股份制银行等21家驻赣金融机构和5家地方法人金融机构组建金融服务团,在全省范围内开展金融服务实体经济大宣讲、大调研、大对接专项行动,通过面对面政策辅导、点对点产品推介、贴心金融服务,积极搭好银企合作“连心桥”,助力企业更好地享受政策红利,为江西经济高质量发展提供强有力的金融支撑。

为进一步释放政策动能、服务经营主体,金融服务团先后深入11个设区市、进园区、进街区、进社区、进乡镇、进商圈,开展金融服务实体经济大

宣讲,从结构性货币政策工具、债务融资工具运用,线上融资服务平台推广,再到具体金融产品推介,通过向经营主体面对面宣讲各项金融政策,变“企业找政策”为“政策找企业”,全面助力企业发展。目前,金融惠企政策宣传覆盖经营主体超7.3万户。

针对大多数中小微企业融资急、散、小的特点,人民银行南昌中心支行坚守“金融为民”本色,充分发挥再贷款再贴现、普惠小微贷款支持工具等货币政策工具的引导作用,引导金融机构打造特色化、批量化、专业化金融产品,点对点解决中小微企业融资难题,持续健全敢贷愿贷能贷会贷长效机制,为普惠领域贷款投放提供保障。建行江西省分行深入基层一线开展调查研究,以支持电商产业发展为抓手,向需于企、问计于企,在吉水县落地全省首笔300万元线下“电商贷”业务,有效解决电商企业融资难题。截至6月末,全省金融机构通过走访、对接等形式,促进新发放贷款270余亿元;全省普惠小微贷款余额8067亿元,同比增长22.4%;普惠小微贷款企业达139万户,比年初新增11万户。

围绕企业融资降本增效需求,全

省银行业金融系统着力打通金融服务实体经济堵点,推动各项金融政策直达经营主体,持续释放贷款市场报价利率改革效能,落实存款利率市场化调整机制,为降低实体经济融资成本创造更好的条件。针对不同类型企业融资成本差异大、担保费用高、抵押物不足等共性问题,人民银行南昌中心支行下发《关于加大金融服务实体经济力度 进一步降低企业综合融资成本的通知》,各金融机构结合主题教育,以促发展为根本,落实落细政策要求。

农行江西省分行围绕主题教育检视问题清单,在提升普惠金融覆盖面上下功夫,聚焦政府增信场景创新产品,积极支持科技型小微企业发展。6月30日,该行向位于鹰潭市余江区的江西弘格精密机械有限公司投放“银担数智贷”100万元,通过政策性担保公司增信,有效解决科技型小微企业担保难题。

华夏银行南昌分行全力缓解小微企业融资压力,降低融资成本。对于贷款金额较大的制造业小微企业,推出特色贷款,大幅降低小微企业在使用传统短期贷款过程中每年可能遇到的续贷风险。(下转第3版)

打造“三个区域中心” 建设“一个美好家园”

九江深化长江经济带重要节点城市建设

贯彻落实省委十五届四次全会精神

本报九江讯(全媒体记者刘小荣、周亚婧)今年上半年,九江市签约340多个亿元以上项目,新增经营主体6.8万户,同比增长10.7%,旅游接待总人次和总收入同比分别增长46.8%、38.6%;全国首届林长制论坛、全国文化市场综合执法工作会议、江西省文化强省建设推进大会等相继在九江举行。九江市全面贯彻省委十五届四次全会精神,大力弘扬伟大抗洪精神,聚焦九江高标准建设长江经济带重要节点城市,打造临港型先进制造业基地和区域性航运中心,建设港口型国家物流枢纽,加快打造区域制造业中心、区域文旅中心、区域航运中心,加快建设富裕、美丽、文明、和谐、幸福的美好家园。

制造业是九江最厚实的家底,也是九江的立市之本、强市之基。该市

坚定实施工业强市战略,聚力提升传统产业、壮大新兴产业、布局未来产业,以数字经济为引领、先进制造业为主体、先进制造业与现代服务业融合发展的现代化产业体系呈现出蓬勃发展新态势。2022年,九江市规模以上工业营业收入7847亿元,居全省第二;利润704亿元,工业税收260亿元,双列全省第一。石油化工、新材料、高端装备制造、钢铁有色、纺织服装、电子信息等六大产业产值突破千亿元。

文化旅游是九江最响亮的品牌。九江坚持以文促旅、以旅彰文,全力做好“庐山天下悠”品牌,九江洋街、大中路、九江茶市等历史文化街区和特色产品市场加快建设,浔阳楼、锁江楼、琵琶亭等历史文化遗址修复开放,长江国家文化公园(九江段)一期、二期建设全面完成,全域、

全年、全域旅游格局逐步形成,多元文化底蕴与特色旅游资源交相辉映。

九江通达海是九江最独特的优势。九江全面放大九江港承载能力,依托长江黄金水道,九江货轮上抵重庆、下溯洋山,九江港至上海港“天天班”、至日本大阪港“直航班”相继开通,始发集装箱航线达11条,省内外铁路联运站点开通27个,与中欧班列、中老班列实现无缝对接。2022年,九江港全年完成货物吞吐量1.8亿吨、集装箱吞吐量76.9万标箱,跻身全球50大港口。

建设美好家园,让群众生活过得更好。九江积极推动改革发展成果更多更公平惠及全市人民,创建全国文明城市和巩固国家卫生城市创建工作扎实推进,人大代表票决制十大类79个民生实事项目稳步实施。此外,该市成功入选全国第三批海绵城市建设示范城市,中心城区PM2.5浓度改善率和优良天数改善幅度均列全省第一。

以绿色发展为“底色”,不断发展壮大村集体经济生动一幕。

荷花绽放,美了环境,富了口袋。早在2013年,河林村依托生态资源优势建设了300亩荷花基地,但因缺乏经验和科技,莲藕产业发展一直停滞不前。后来,村里请来农业专家,多番考量和尝试后,确定了在荷塘内进行小龙虾和甲鱼套养的路子。(下转第3版)



领略科技魅力 激发创新思维

8月5日,世界教育机器人大赛WER2023赛季中国赛在吉水县举行,来自全国各地200余组、400多名学生选手参加大赛,让孩子们从小领略科技魅力,激发创新思维。因为选手正在进行积木教育机器人比赛。特约通讯员 廖敏敏

南昌奏响乡村振兴“致富曲”

本报南昌讯(全媒体记者康春华)今年以来,南昌市持续强化产业帮扶,全年安排用于农业产业项目的衔接资金达1.34亿元,进一步健全了产业联农带农机制,探索建立特色农产品线上线下推介模式,扎实提升产

业帮扶成效。盛夏时节,该市新建区象山镇河林村荷花基地里,百亩荷花竞相绽放,绿叶红花清新雅丽。游客赏花、拍照,沉醉其中。荷塘边,村民正在捕捞甲鱼和龙虾,准备上市销售。这是河林村坚持以党建为引领,业